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Harcos szsîlemn 
iOiiság

A napokban országszerte meg
kezdődött az Ifjúmunkás Szövet
ség tagjainak ujnafelvétele. A 
dolgozó ifjak mindenütt a legna
gyobb lelkesedéssel fogadták az 
Ifjúmunkás Szövetség Központi 
Bizottsága julius 1—2-i plenáris 
ülésének a tagok ujrafclvétciéről 
hozott határozatát. Az ifjak tu
datában vannak a határozat nagy 
jelentőségének és bizakodva te. 

| hintenek az ujrafelvétel elé.
* De mit jelent az ujrafelvétel? 

Az ujrafelvétel megerősíti a szer
vezetet. A munkásosztály sorai
ból kikerülő harcos szellemű if
jak valóban egységes és tömör 
szervezetté kovácsolják az Ifjú
munkás Szövetséget. A szervezet 
megerősödését elősegíti a tagság
ra nem érdemes tagok kimaradá
sa. Ezzel az Ifjúmunkás Szövet
ség osztályharcosabb lesz s osz_ 
tályjellegénél fogva ugrásszerűen 
növekszik mozgósító ereje. így a 
szervezet működése nyomán erő
teljesebb lendületet vesznek a 
szocialista munkaver senyék, az 
önkéntes munkavállalások és a 
kulturtevékenység. Az ifjak ha
talmas tömege nap mint nap na
gyobb erővel és létszámmal kap
csolódik bele a szocializmust épí
tő munkába. Az Állami Terv tel
jesítése és túlszárnyalása révén 
emelkedő életszínvonal kivívásá
nál nagy szerep jut az ifjaknak.

A városi és falusi ifjúság egy
séges és osztályjellegü szerveze
tének tehát elsőrendű politikai'*  
társadalmi fontossága van. Sztá
lin ezeket mondja az ifjúsági 
szervezetről: „Ez a munkás, és 
parasztifjuság tömegszervezete, 
■nem pártszervezet, de olyan szer
vezet, amely csatlakozik a párt
hoz. Feladata: segíteni a pártnak 
az ifjú nemzedék szocialista szel
lemű nevelésében."

A tagok ujrafelvételénél igen 
nagy feladat hárul a megyei 
szervezetekre. A megyei szerve. 

v zetek kötelesek éberen Őrködni az 
ujrafelvételek menete felett. For
radalmi éberséget és elvtársi tár
gyilagosságot kell biztosítaniuk. 
Le kell küzdeniük a merevséget, 
a bürokráciát és a szekfáris mód
szert. A megyei szervezeteknek 
gyakorlatilag segíteniük kell a 
kerületi és járási bizottságokat, 
hogy azok megfelelően végezhes. 
sék a tagok ujrafelvétclét.

Ebben a szellemben kezdte meg 
munkáját az Ifjúmunkás Szövet
ség kolozsmegyci szervezete. A 
kerületi és járási titkárok, vala
mint a megyei aktivisták az el
múlt napon alapaktivűn veitek 
részt Feldolgozták az Ifjiimnn. 
kás Szövetség Központi Bizottsá
ga julius 1—2-i plenáris ülésének 
határozatát és megbeszélték a ta
gok ujrafclvélclének kérdését. A 
gyűlésen munkatervet készítettek, 
amelynek alapján végzik a tagok 
ujrafelvétclét. A munkaterv sze
rint először egy üzemi és egy fa- 
Insi szervezetnél folytatják le az 
ujrabeiratkozásokat. Ez. lesz az 
alap a további munkára. Az igy 
megszerzett tapasztalatok alapján 
kiküszöbölik a hiányosságokat és 
ezután megkezdik a többi szerve
zeteknél is az ujrafelvételt Az 
ujrafelvétell minden szervezetnél 
a titkárság végzi a megyei ló 
zottság kiküldöttjének jelenlété 
ben.

Az njrafelvéfelnél a legszigo. 
rubb Igazságosságnak kell érvé
nyesülnie. Az Ifjúmunkás S/ö-et 
ség Szervezeti Szabályzata értei

I méhen «zok az ifjak, akik ug.v 
’ érzik hogy Igazságtalanság tör

«

aSkaimazzălc áz atióamfteszOa-törvénH az ailcaSmazotfa^ kisiparosok 
és szabacSfosialkozésyalt adócsökkemésénéSl

BUKAREST. — A Román Rádió kedd esti híradásában jelen
tette, hogy a Nagy Nemzetgyűlés julius 12-én. kedden délután 6 
óra 20 perekor Petrescu Dumitru házelnök elnökletével ülést tartott.

A napirendre tűzött, a Román Népköztársaság és a Lengyel 
Köztársaság között létrejött együttműködési, barátsági és kölcsönös 
segélynyújtási egyezmény ratifikálásáról szóló törvényjavaslat álta
lános vitája során Pauker Ana., RMP Központi Vezetőségének tit
kára, külügyminiszter beszédet mondott, amelyben méltatta az 
egyezmény jelentőségét.

A törvényjavaslat általános Vitája során hozzászólások követ
keztek, majd a Nagy Nemzetgyűlés egyhangúlag megszavazta a 
törvényjavaslatot.

Ezután Petrescu Dumitru házelnök bejelentette, hogy a 2/agy 
Nemzetgyűlés IV. rendes ülésszaka teszel az üléssel végétért. Záró
beszédében hangsúlyozta, hogy a Nagy, Nemzetgyűlés IV. rendes 
ülésszakában fontos törvényeket tárgyalt és szavazott meg, ame
lyek hozzájárulnak a szocializmus építéséhez országunkban.

BUKAREST. — (Agerpress.) A 
pénzügyminisztérium utasítást 
küldött az ország ideiglenes bi
zottságai mellett működő pénz
ügyi ügyosztályoknak a Hivatalul 
Közlöny 1949 junius 15-i 38. szá- ugyancsak a rendelettörvény 6. 
mában megjelent multévi adó- és 
illetékhátralékok, valamint adó
ügyi pénzbírságból és késedelmi, 
kamatból származó hátralékok 
törléséről és csökkentéséről szóló 
258. számú rendelettörvény alkal
mazásával kapcsolatban.

A| FIZETÉSES ALKAL
MAZOTTAK ADÖTÖRLÉ- 
SE ÉS ADÓCSÖKKEN
TÉSE

gyermekekkel, az 1949 január 1-ig vezményben részesülnek. 
az adónyilvántartásban fennálló 
összes adótartozását hivatalból 
törlik.

A rendelkezési állományba he*  
lyezeft fizetéses alkalmazottak

szakaszában előirt adótörlési ked'

pénzügyminisztériumi utasi-A 1 
tás értelmében azok a fizeKesss 
alkalmazottak, akik csak egyet
lenegy lakóházas ingatlannal ren
delkeznek és amelynek az elmúlt 
évekre esedékes adóját 1949 ja
nuár 1-ig nem fizették meg, a 
rendelettörvény 6. szakasza értel
mében ezen adóhátralékokat tör
lik.

Abban az esetben, ha a házas
társak közül egyik fizetéses alkal
mazott, a tulajdonukban lévő 
egyetlen lakóházas ingatlanra, 
amely saját lakásuk és az állásta
lan férj nevén van telekkönyvileg 
bekebelezve, a rendelettörvény 6. 
szakasza rendelkezéseit kell alkal
mazni és az 1949 január 1-ig 
fennálló összes adóhátralékokat 
hivatalból törölni kell. AZ adótör
lés kedvezményében részesülnek 
továbbá a rokon társtulajdonosok, 
akik az ingatlant lakásként szemé
lyesen használják, abban nz eset
ben. ha a rokon társtulajdonosok 
közül a,z egyik házastárs fizetéses 
alkalmazott, a másik pedig foglal
kozás nélküli.

A pénzügyminisztérium utasítá
sa értelmében, abban az esetben, 
ha nz egvctlen lakóházas ingatlan 
tulajdonosa, ■—■ amelyet szeméíve- 
c'-n lakott 1910 január 15-e 
előtt. a rendelettörvény mcg.i'v- 
lon.'.i'énck napja előtt meghalt 
és örökösökként maya után hagy
ta háztartásbeli feleségét kiskora

iónt velük, joguk van felsőbb 
szervekhez, folyamodni, egc.sz.cn a 
Központi Bizottságig.

Ab Ifjnmnnká.s Szövetség Köz.- 
pontj Bizottsága határozatának 
értelmében, ahol az. ujrafelvételek 
megtörténlek, ott megkezdődhet a 
tagjelöltek el fogadása a szervezet 
alapszabályainak szellemében.

Nézzük, mit. jelent a tagjelöltek 
elfogadása? Megnyílik a szerve
zet az öntudatos » osztályharcoa

rendelkezik-e, ilyen értelemben a 
fizetéses alkalmazottaknak lakóhe
lyük szerint illetékes adóügyi kör
zetnél írásbeli nyilatkozatot kell 
adatok, amelyben kijelentik, Hogy a 
tulajdonukban levő lakóházas ingat
lanokat családjukkal együtt lakják, 
egyetlen egy házuk van és kik azok, 
akikkel együtt laknak. Ehhez a 
nyilatkozathoz annak a vállalatnak 
vagy intézménynek bizonylatát is 
csatolniók kell, amelynél dolgoznak. 

Ezeket a nyilatkozatokat 1949 ju- 
gyelembe kell venni a kisiparos ^us bezárólag kell benyújtani 
csoportszerinti helyzetét is (hány az adóügyi körzetekhez (volt adó
munkással dolgozott, milyen gépi 
erőt használt, stb.).

Azok a kisiparosok, akik a 
múltban műhellyel rendelkeztek és 
foglalkozásukat folytatták, 1949 
junius, 15-én — a rendelettörvény 
megjelenése napján azonban már 
megszüntették müheljáiket, az 
adóamnesztiáról szóló törvény, ha
tálya alá tartoznak, tehát adótör
lésben részesülnek azi 1949 január 
1-ig fennálló adótartozásuk össze- ügyi ügyosztályoknak, amelynek ér
gének erejéig. Természetesen, az telmében a harmadik évnegyedre 
adótörlésnél figyelembeveszik 
műhely és foglalkozás megszünte
tése előtti helyzet szerint a kis
iparosnak csoportszerinti helyzetét 
is (hány alkalmazottal dolgozott, 
milyen gépi erőt használt, stb.).

Az irodalmárokat, a tudomány 
és művészet embereit fizetéses al
kalmazottaknak kell tekinteni és 
mint ilyenek, ők is részesülnek a 
rendelettörvény 6. szakaszába^ 
előirt adótörlésben.

A üiiparosok hefynete
a r&ndeletSórvény Gtkalróasiisánál

A pénzügyminisztérium utasítá
sa értelmében a kisiparos bérlők 
1949 január 1-ig fennálló 27 szá
zalékos különleges házbérjövede- 
lemadó hátralékai nem tartoznak 
a rendelettörvény hatálya alá, 
mert a hátralék tárgyát képező 
összeget a bérlő levonta a háztu
lajdonosnak járó lakbérből és an
nakidején be kellett volna fizetnie 
az államnak.

Egyébként, ez a rendelkezés 
nemcsak a kisiparosokra, hanem 
valamennyi adófizetőre vonatko’ 
zik — mint már lapunk előző szá
mában megírtuk.

A kisiparos foglalkozásból szár
mazó és 1949 január t-ig fennálló 
jövedelemadó-tartozást a rendte- 
lettörvény értelmében törölni kell 
abban aá esetben, ha a kisiparos 
.1949 juinus 15-ike előtt meghalt 
és hátrahagyta háztartásbeli fe-

leségét. Az adótörlést természete
sen úgy kell elvégezni, hogy fi-

A ssabMdf&glaîkosâsuarfinak nyuifntt 
adókedvezmények

. Azok a fizetéses alkalmazottak, 
akik egyben szabadfoglalkozásúak 
is, az ideiglenes bizottság a rende
let törvény 9. és 10. szakaszai sze
rinti 1—50 százalékos adótörlésben 
részesítheti az 1949 január 1-ig 
fennálló jövedelemadó hátralékok 
cselében. A szabadfoglalkozásúak 
1949 január 1-ig adóügyi birságból 
és bármilyen késedelmi kamatból 
fennálló hátralékait az illetékes 
ideiglenes bizottság esetről-esetre 
1—95 százalékkal csökkentheti.

Azok a szabadfoglalkozásunk, akik 
időközben fizetéses alkalmazottakká

váltaií, a rendelettörvény 6. szakasza 
szerinti, a fizetéses alkalmazottak 
részére nyújtott adótörlésben ré
szesülnek.

A pénzügyminisztérium utasítása 
értelmében, az adóamnesztiáról szóló 
rendelet tör vény szerint végrehajtott 
bármilyen adótörlést vagy adó
csökkentést hivatalból végzik cl, az 
adófizetők kérése nélkül. Mégis, 
mivel az adónyilvántartásból nem 
lehet megállapítani azt, hogy me
lyik háztulajdonos fizetéses alkal
mazott és a fizetéses alkalmazott 
csak egy lakóháza.-) ingatlannal

hivatalokhoz).

A 
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HÁTRALÉKOS FÖLDADÓT 
ARATÁS ÉS A GABONA
BEGYŰJTÉS UTÁN 

HAJTJÁK BE
pénzügyminisztériuin körrende-A

letet küldött az ideiglenes megyei 
bizottságok mellett működő pénz-»

a esedékes földadót a pénzügyi körze
tek (volt adóhivatalok) már az uj 
földadótörvény rendelkezései alapján 
hajtják be. Az uj törvényben meg
szabott adófizetési határnapokat 
közölni kell az adófizetőkkel, hogy 
az állammal szembeni kötelezettsé
geiket idejében teljesíthessék.

A pénzügyminisztérium körrende
leté értelmében az adófizetés határ
idejét a termés betakarítása és a 
gabonabegyüjtés utáni időszakra 
kell megállapítani, hogy az adófi
zetők a termés késedelmes értéke
sítésére hivatkozva, ne halogathas
sák az adófizetést.

A pénzügyi körzetek (adóhivata
lok) kötelesek kímélet nélkül vég
rehajtani a körrendeletét azokkal a 
zsirosgazdákkal szemben, akik az 
adófizetési határnapokat nem tart
ják tiszteletben. A késedelmesen 
fizető zsirosgazdák ellen jegyző
könyvet vesznek fel. Ezt a jegyző- 
könyvet azonnal továbbítani kell a 
pénzügyi minisztérium jövedelemadó 
igazgatóságának, hogy a zrirospa- 
rar-ztok ellen adószabotázs címén 
bűnvádi eljárást Indítsanak.

szellemű Ifjak előtt. Az eddig tag
ságot nem élvező ifjak mélyebben 
bekapcsolódhatnak a szervezeti 
tevékenységbe. Az Ifjúmunkás 
Szövetség tömörebb, egységesebb 
és osz.tályharcosahh szervezet 
lesz. Tagjninak létszáma minősé
gileg ugrásszerűen növekszik. 
Keményebben é.s osztál.vharco- 
sebban küzdhet majd a Román 
Munkáspárt vezetése és irányítá
sa alatt i

A városi e.s fnlnsi dolgozó if
júság osztnlyharcos egysége je
lentősen hozzájárul majd orszá
gunk dolgozó népének politikai 
erkölcsi egységéhez, mely egység 
megteremtése a párt politikájú, 
nak egyik alapvető feladata.

Az ujrafelvétel lezajlása után 
megerősödő Jfjiiniiinkás Szövet
ségnek niég fokozottabban bele 
kell kapcsolódnia abba n nagy 
harcim. amelyet Népköz-társasá-

gnnk felvirágoztatásáért é*  «!«»• 
ei.'ilizrnus megvalósításáért vív a 
munkásosztály. A Román Mnn. 
káspárt vezetése és irányítása 
mellett haladva követnie kell a 
dicsőséges Komszmnnl példáját 
Tevékenysége során szolgáljanak 
nfinutatóul Lenin szavai: -Az. if- 
juságl szövetség tagjának lenni 
azi jelenti, hogy munkádat é» 
erődet a közös ügvnek szenteled."

KÓNYA FERENC

egc.sz.cn


Aliért kellett átszervezni
a RRNSz falusi szervezeteit ?

Dalos-, tánc- és szlnjálszóversenyt 
rendeztek az ózdi Járásban

A diákház kisterme falusi 
asszonyokkal, leányokkal telt 
meg az elmúlt vasárnap. Ők azok 
a falusi kiküldöttek, akiknek so
raiból megválasztotta a RDNSzí 
Kolozsváron és a kolozsi járásban 
uj vezetőségét. Ezenkívül e na
pon öt járásban folytak le még a 
választások. Az előző héten másik 
öt járásban voltak választások: 
igy most az egész megyében uj 
vezetőség áll pi dolgozó nők harcá
nak, munkájának élén.

lükből áll az uj vezetőség? Sze
gény- és középparaszt családok 
leányaiból!, asszonyaiból, a falu 
haladó értelmiségeiből, munkások, 
dolgozók feleségeiből, háztartás
beliekből. Nincs már a vezetőség
ben kulákcsaládból 'származik ta
nítónő papné, vagy kulákrokon. 
Ezeket az elemeket ld kellett kü
szöbölni a RDNSz soraiból. Hogy 
miért? Világos a kérdés S itt a 
gyűlésen Vnsfw Gabriela románul, 
V«ss Erzsébet pedig magyarul 
'adott feleletet rá.

nalt felelősen, mások az érdekeik. 
Eleven példa erre a sármási levál
tott tanítónő esete. A falura ki
szállt megyei bizottsági tagoknak 
azt mondotta, hogy náluk azért 
nem megy a munka, mert a „nők 
nem akarnak dolgozni." Ezzel 
szemben kiderült, hogy valósággal 
kisajátította a*  egész szervezetet, 
ő volt a kulturfelelős, a titkár, a 
szervezési felelős, éppen a2®rt, 
hogy kezében tartsa a falu asszo
nyait s azokat megakadályozza az 
építő munkában.

Hibp volt a múltban, hogy mel
lőzték a középparasztság asszo
nyait és a háziasszonyokat. Ezek 
most komoly szerepet kapnak a 
vezetőségben. Nagyon fontos szem
pont, hogy nemzetiségek szerint 
is egyenlően osszák meg a vezető
ségi tisztségeket.

így, ezeknek a szempontoknak 
figyelembevételével választották 
meg a mostani vezetőséget, mely
ben a szegényparasztság és mun
kásság női és asszonyai mellett 
helyet kaptak a középparasztság 
női és asszonyai is, valamint a 
munkások kitűnő aktivistáknak bi
zonyult feleségei, valamint a mun
kásnők is.

gsasmauj

'(— n).

qZD. — (Levelezőnktől.) A 
népi kultúra a felemelkedés útja. 
Tudják ezt a dolgozó, földműve
sek. Bizonyítékát adták ennek a 
minap amikor szüntelenül zuhogó 
esőben jöttek el a járás falvaibol 
a kul túr csoportok az ózdi járási 
kulturversenyelcret Előbb Ko
csárd dolgozó földműveseinek cso
portja érkezett meg. Tizenöt sze
kérrel jöttek. Utánuk Buzásbese- 
nyő dalosai érkeztek. A falu la
kói meleg barátsággal fogadták 
őket.

A besenyőiek és a kocsárdiak a 
román iskola helyiségében talál
tak szállást. A kocsárdi román 
testvérek népviseletével' kevere
dett a besenyőiek székely ruhája-, 
az elvegyülő színek az együttélő 
népek örök barátságának tanujele 
volt.

Nemsokára megérkezett a szél

AZ EGYSÉGESÍTÉS
után komoly hibák történtek a ve
zetőség megválasztásánál Ez rész
ben érthető is. A RDNSz központi 
irányitói nem ismerték az embere
ket, a falumunka kezdetleges és 
szervezetlen volt, uj káderiskolák
ból nem került ki még az a sok 
képzett, rátermett, harcos falusi 
asszony, akik ma már elfoglalhat
ják a szervezet soraiba befurako
dott osztályellenség helyét.

Hányán működik & s&ovjet ftslvfáktm 
politikai és ismeretei#

terjesztésébe alakult tórswságf?
A szovjet falvak értelmiségeinek kezdeménye

zésére az utóbbi időben számos szovjet faluban ol
vasóköröket és „kolhozé gyetem.eket" létesítettek.

Eddig összesen hatszáz ilyen lektorátus műkö
dik, ahol nemcsak a városokból jött tudósok és 
írók, hanem a falvakon tevékenykedő értelmiségiek 
is rendszeres előadásokat tartanak.

A Voronézs vidéki Talovszki körzet ,ftokucsa- 
jev“ kolhozában 19J/9 februárjában létesítették a 
falusi olvasókört. Ebben a lektűrátusban falusi ta
nítók, mezőgazdászok, orvosok, a JDokucsajev" 
tudományos kutató intézet munkatársai, valamint 
it, mezőgazdasági intézet tanárai tartanak ismeret
terjesztő előadásokat. Mig a múltban a kolhozban 
havonként alig rendeztek két ismeretterjesztő elő
adást, jelenleg havonta átlag 5—6 ilyen .előadást is 

_ tartanak. Nyárpn az előadásokat a mezőkön, a 
a munkát, hámis^Mreket^te^^S kolhozparasztok" munkahelyein tartják, 
szén, szolgálja a reakciót. ............................................................................r * ■ 
a pap felesége? Mert a lelkészt 
egész élete, anyagi érdeke a gaz
dag parasztsághoz köti. Falun pél
dául presbitérium intézi azí egyház 
anyagi ügyeit, szedi be a lelkész 
járandóságát.. tehát a pap anyagi
lag a presbitériumhoz kötött. S 
kikből áll ez az egyházi tanács? 
Esirosnarasztokból. Vass Erzsébet 
elmondta a gyűlésen, hogy egy fa
lusi paptól.' akiktől megvonták ál
lami fizfefését. megkérdezte; „Ho
gyan él meg ezután? Kiderült, 
hogy a pap egyáltalán nem szorult 
az állami fizetésre, mert igen jól 
megélt a presbitérium által meg
szervezett és beszedett adomá
tokból. Most már természetes, 
hogy a lelkész feleségének érdeke 
ugyanná, mint a férjéé. Nem is Je- 
he. az ellenkezőjét kívánni tőle. 
Es ebből adódik, hogy mivel anya
gi erdeke a zsírosparasztsághoz 
fűzi nem harcolhat e kizsákmá
nyoló osztály ellen, nem lehet iuazi 
harcos tagja, szervezője a RDNSz- 
nek Még ha jóindulatú és munká- 
rakész is, legfeljebb passzív szere
pet vállalhat s így nem alkalmas 
a vezetőségbe.

MIÉRT NEM LEHETNEK 
RDNSz vezetők kulákasszonyok, 
papnők, vagy kuláklányból lett ta
nítónők? Egyszerű rá a válasz: a 
fculákasszonynak, aki tovább is 
uralkodni akar az egész falun, aki 
fenn akarja tartani a kizsákmá
nyolást, annak nem lehet érdeke 
a szocializmus építése. Az ilyen 
kulakasszony éppen azért férkőzik 
be a demokratikus nők szervezeté
be, hogy ott késleltesse, bomlassza

_ „_______ " A hallgatóságot legjobban érdekli a biológia, a
S mért nem lehet vezetőségi tag nemzetközi 'politika, az atomfizika kérdéseivel fog

lalkozó, valamint a föld és a növények keletkezésé
ről és más hasonló kérdésekről ’ szóló előadások. 
Nagy érdeklődést keltett a 19 éves A. Leszívóvá

’Á1 KT7LAKSZÂRMAZÂSU 
TANÍTÓNŐKET

Is kiküszöbölték a RDNSz vezető
ségéből. E zsirasparaszt rokonság
gal körülvett nők nem ismerhetik 
a RDNSZ céljait, nem dolgozhat-

komszomolista brigadéros, a Munka Hőse címével 
kitüntetett parasztleány ismeretterjesztő előadása. 
Leszinova, a magas hozamú termést biztositó agro
technikai módszerekről tartott előadást. Munkabri*  
gádja tavaly hektáronkint 3200 kiló zabot takarí
tott be.

A .jKolhozegyetemeket" rendszerint a Politikai 
és Tudományos Ismeretek Terjesztésére alakult 
társaság helyi megbízottjai szervezik meg és éppen 
ezért ezek más alapokon folytatják tevékenysé
güket.

A „Kolhozegyetemek" hallgatói főleg kolhozel
nökök, brigadérosok, stb. Az előadások programját 
hárem évre előre megáUapitották és az előadások 
célja megismertetni a hallgatókkal Micsurin, Vil- 
jámsz, Dokucsájev és Liszenko tanításait, valamint 
az élkolhozók tapasztalatait. A leckék felvegyver- 
zik a hallgatóságot a természet átalakítására irá
nyuló Sztálini Terv teljesítéséhez szükséges isme
retekkel. Az előadásokat hetenként egyszer tart
ják hat órán keresztül. A tanítási év december l-tő> 
márciusig tart. Polt óva vidékén már „Kolhoz*  
egyetem" működik.

kutiak hosszú szekérsora is. TiZ 
falu: Ózd, Szélkut, Csávás, Lac
kód, Balavásár, Besenyő, Szent- 
pál, Bonyha, Sályi és Kocsárd dol
gozó földműveseinek népi dal-, 
tánc- és színjátszó csoportjai 
gyűltek össze a községben.

Amint csendesült az eső, meg
kezdődött a felvonulás. Az ózdiak 
együttese volt a legmutatósabb. 
Hat lovaslegény’ vezette csopor
tot, utánuk leányok és legények 
következtek szinpompás viselet
ben. Szentpálról 70-en jöttek el.

A falu közepén egy nagy kert
ben színpad várta a szereplő kul- 
turcsoportokat. A színpad hátfa
lát. vörös függöny képezte, mö
götte fenyves zöldéit.

Nagy Lajos tanfelügyelő nyi
totta meg a versenyt, utána Stt- 
c'm Ioan. a Román Munkáspárt 
szervezetének kiküldötte beszélt. 
Ezután Zoltán Péter járási titkár 
a népi kultúra jelentőségéről és 
az együttélő népek testvériségé-, 
nek ez újabb megnvilvánulásáróJ 
beszélt. Elsőnek Kerelőszentpál 
dalosai léptek a pódiumra. Na.gy 
sikerük volt. Utánuk a szélkutiak 
következtek. Fiatal leányok és 
legények. Népdalokkal szerepeltek. 
A magyarózdiak csoportja olyan 
volt, mint egy szinpompás virág
csoport. Nagy siker volt.

A versenyen Bonyha, Csávás és 
Balavásár kulturcsoportjai érték 
el a legjobb eredményeket. A töb
bi községek csoportjainak tagjai 
azonban nem csüggedtek el, ha
nem még nagyobb szorgalommal 
látnak munkához, hogy a követ
kező járási versenyeken nagyobb 
eredményeket tudjanak elérni.

SZIGETI MIHÁLY

Uj kultúrotthon épül Zsibón
ZSIBÖ. — (Levelezőnktől.) A sitja. A kiadások fedezéséhez a 

járási ideiglenes bizottság kezde- „Testvériség Szövetkezet" és a 
ményezésére megkezdték Zsibón a község járultak hozzá. Az uj kul- 
Mihail Kogalniceanu kultúrotthon 
kibővítésének munkálatait. A ki
bővítéshez szükséges kő- és tég
laanyagot a háborúban szétrom
bolt, majd önkéntes munkával le
bontott moziterem .anyaga bizto-

turotthonban helyezik el az uj 
mozgóképszínházat is.

Egyelőre 300 férőhely lesz az 
uj kulturotthonban, ez még min
dig kevés, de a kérdés végleges

megoldására megvannak a lehető
ségek.

Zsibó dolgozói örömmel szemlé
lik a kultúrotthon kibővítésének 
munkáit, mert az ideiglenes bi
zottság a városka fontos kérdését 
oldotta meg.

Eereczki György

Al^sszmcw:
Hogyan él a szovjet parasztság 

a Szovjetunióban?
AZ „OROSZ KÖNYV" KIADÓVÁLLALAT „A FALU KÖNYTÁRA"

ködnek, 
rasztsúg 
vezik és 
hogyan gépesítettek, hogyan fo
lyik a nevelőmunka, stb., stb. — 
minderről részletes összefoglaló 
ismertetést nyújt a magyar nyel
ven most először megjelent ,.Ho
gyan él a szovjet parasztság a. 
Szovjetunióban" című könyvecs
ke, mely végre lehetővé teszi min
denki számára, hogy a kolhozélc- 
tet a maga igaz valóságában meg
ismerje.

1»

A szovjet hatalom a dolgozó 
parasztság számára uj utat nyi
tott meg. A szovjet parasztság, 
miután nagybirtokosok és nagy
tőkések, a zsíros parasztok és 
uzsorások, a kupccek és spekulán
sok igáját lerázta, a bolsevik 
párt vezetése alatt uj élet felé in
dult cL

A szovjet parasztság a munká
sokkal és az értelmiségiekkel 
együtt nagy jogokat élvez. A dol
gozó nép kezében tartja az or
szág teljes gazdaságát, egyedüli

ura munkája gyümölcsének, saját 
választoltjai utján kormányozza 
a nagy szovjet hatalmat, amelyet 
a regi elmaradt és elnyomó cári
rendszer helyett megteremtett. A 
szovjet parasztok a mezőgazdaság 
kollektivizálásával hatalmas utat 
tettek meg és rohamos léptekkel 
haladtak előre a felemelkedés ut
ján.

A kolhozrendszcrről már sokat 
irtnk, de arról, hogy a kolhozók 
hogyan keletkeztek, milyenek az 
alapszabályai, melyek szerint mü-

LEGUJABB KÖNYVE
hogyan díjazzák a pú
munkáját, hogyan szer
irányítják a termelést,

A kolozsvári Magánalkal- 
mázoltok Szakszervezete 
jólsiif érült műsoros estet 

ra ndeiett
‘ KOLOZSVÁR. Jólsikerült 
műsoros estet rendezett a kolozs
vári Magánalkalmazottak Szak
szervezete az Állami Magyar 
Színházban. A nézőtér zsúfolásig 
megtelt. A műsort a szakszerve
zet vegyes dalárdájának énekszá
mai nyitották meg..

Legnagyobb sikert a népitáno- 
csoportok arattak. Román népi
táncot a „Victoria" szövetkezet 
tánccsoportja és a „Fierul“ álla
mi áruház tánccsoportja, mig ' 
magyar népitáncot a „Someșul" 
csoportja mutatott be nagy siker
rel. Külön dicséret illeti a So
meșul tánccsoportját, mert ezút
tal szerepelt első Ízben a nagy 
nyilvánosság előtt. Ennek ellené
re nem várt sikert arattak. Ezen
kívül a Victoria tánccsoportja 
székely táncokkal, mig a „Clujul" 
állami áruház tánccsoportja orosz 
népitáncokkal szeropett.

A műsort rövid, időszerű szín
darabok egészilették ki, melyet a« 
állami üzletek 
dósét, harcát 
mutatták be 
műsoros est 
inai köze tartozik a szakszervezet 
gyermek torn ász csoportjának a 
bemutatója. A:; öt-tiz.tizonkétéve« 
kislányok és fiúcskák lornamn- 
tatványai nagy sikert arattuk, kü
lönösen kitűnt a kis Bükki Etus. 
ka tornamutatványa.

A tornamutatványok betanítá
sa Albert János és Bokor Józnof 
szakszervezeti sportfcl döftök ér
dem e.

életét, fejlő
ás eredményeit 

szemléltetően. A 
kimagasló szá_

>
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A Piatnicki Szovjet Állami Énekkar 
világhírű együttese Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Nagy’ művészi esemény szinlmlye lesz holnap, csütörtökön, a kolozsvári R.O- 
mán Opera. Itt mutatkozik be egyetlen estén a Piatnicki Szovjet Állami Énekkar 180 tagú világhírű 
együttese, a világ leghaladóbb, legr.épibb, leghíresebb énekkara. A nagyszerű énekkar még az 19Í7-es 
Októberi Forradalom előtt alakult s a Forradalom győzelme után a népi művészet kibontakozásának 
tökéletes együttesévé érett. Az énekkart az egész világon ismerik, ének- és 
nép-, művészet páratlan és utánozhatatlan teljesítményei.

Az együttes müvészfeti vezetői Zaharov, a nép Sztáhn-dijas művésze és 
sze. A táncosok vezetője Üst inova asszony, a zenekaré Hvatov karnagy.

A páratlan művészi esemény csütörtökön este 8-kor zajlik le a Román

Lf

BUKAREST. — (Agerpress.) 
Georgi Mihailovies Dimitrov te
metési szertartásán Luca László 
a következő beszédet mondotta:

„A Román Munkáspárt és a Ro
mán Népköztársaság kormányá
nak küldöttsége, a román nép ne
vében utolsó üdvözletét hozza a 
demokrácia, béke és szocializmus 
meglelemUthetetlen harcosának, 
a bolgár nép legjobban szeretett demokrácia megvédéséért az egész 
fiának, nagy barátunknak, G. 
Dimitrov elvtársnak.

A testvéri bolgár nép elvesztet
te szeretett vezetőjét, nagy állam
férfiét, a Bolgár Népköztársaság 
énitőjét, böles miniszterelnökét, a 
Bolgár Kommunista Párt fótit 

, „ _ kárát.
kormányzása óta. . | A világ dolgozói elvesztették az

Legújabb Agerpréss-jelentés |antifasiszta mozgalom egyik lég.
, __r a jobb szervezőjét és irányítóját, az

minisztertanácson íimperializmus elleni fáradhatat-
_ 1- . — — A   T- I- — 5 _______ • - J • _

táncszámai a szovjet

Kazmin, a nép müvé-

Operában. Eredetileg 
szabadtéri előadást terveztek, hogy minél többen gyönyörködhessenek az együttes műsorában, azon
ban a bizonytalan időjárás miatt a Román Operában tartják meg.

a rGntfUsivUli dlíopolol
LONDON. — (Agerpress.) A 

londoni kikötő dokkmunkásai hét
főn nagygyűlést tartottak, me
lyen egyhangúan elhatározták, 
hogy folytatják a sztrájkot. A 
sztrájkoló dokkmunkások száma 
most már meghaladja a 10 ezret.

A dokkmunkások határozata

nyomán György király elnökleté- tus a „munkáspárt" egész eddigi 
vei rendkívüli minisztertanácsot 
hívtak össze, a kivételes állapot 
kihirdetése kérdésének megvita- már arról számol be, hogy 
tasara. — ~. .............. vhcui .<i<

Az angol főváros politikai kö_ György király aláírta a kivételes Han harcost, a béke és szociaiiz- 
reiben hangsúlyozzák, hogy ez a állapot kihirdetéséről szóló tör_; 
legsúlyosabb társadalmi konflik. vényrendeletet.

rendkivüli

A világ dolgozói a Szovjetunió népeivel 
az élen legyőzhetetlen erőt képviselnek 

-’hsmgsWOTte ©â Viitori© a Szakszervezeti Világszövetség kmigresszysMak zárőiiíésén
MILÁNÓ. — A Szakszervezeti 

Világszövetség milánói világkon
gresszusán Di Vittorio elnök tartot
ta a záróbeszédet és hangsúlyozta, 
hogy a kongresszus megszilárdította 
a Világszövetség és a nemzetközi 
proletariátus erőit. Kongresszusunk 
— mondotta Di Vittorio —, meg
mutatta, hogy a Szakszervezeti Vi
lágszövetség a munkásosztálynak 
egyetlen nemzetközi szervezete,, 
amely képes az egész világ prole-

íCiáilww a világ, dolgozóihoz ..

megteremteni.' Az angol szakszervezetek, vala- 
' mint az amerikai CIO szakszervezet

; tariátusa egységét
■ Az angol—amerikai háborús uszítok ;___ __________
• tervei sohasem valósulhatnak meg, megbízottai támogatták ezt a nép- 
, mert a világ dolgozói a Szovjetunió
: népeivel . az élen
. erőt képviselnek. — Di Vittorio be-
; szódét viharos taps fogadta, majd
■ az összes delegátusok állva énekek

télc az Internacionálét és az olasz
; proletariátus himnuszát, a „Bandiéra

Rcssa“-t.

A Szakszervezeti Világszövetség 
második kongresszusa munkálatai
nak befejezése után kiáltványt inté
zett a világ munkásságához, mely
ben rámutat arra, hogy hetvenegy 
millió ötszázezer szervezett munkás 
képviselői tanácskoztak a kongresz- 
szuson. A SzVSz, mely a munkás
osztály legnagyobb vívmánya, bo
nyolult nemzetközi ílörülmények 
közepette fejti ki tevékenységét, 
olyan pillanatban, amikor az impe
rialisták uj világháborút készítenek 
elő. A békeszerető népek, akik vé
rüket ontották a fasizmus feletti 
győzelem kivívásáért, azt hitték, hogy 
létrejön a nemzetközi baráti együtt
működés. Remélték, hogy biztosít
ják a munkaerő teljes felhasználá
sát, valamint a demokratikus sza
badságjogok védelmét.

A tőkés kormányok azonban alá
való módon megszegték a háború 
idején ünnepélyesen vállalt kötele
zettségeiket, máris újabb háborúra 
készülnek és megkísérlik a világ
uralom meghódítását. A tőkések 
számára a háború óriási meggazda
godás forrása. A katonai kiadások 
súlyos terhét a kapitalisták teljes 
egészében a munkásosztály vállárrá 
helyezik. Ugyanakkor megkísérlik 
elfojtani a demokratikus mozgal
mat, elsősorban a munkásmozgal
mat. Hogy megvalósíthassák bűnös 
terveiket, megkísérlik megbontani 
a dolgozók nemzetközi egységét és

megvesztegető módszerekkel minden 
országban megbontani a munkás
osztály egységét.

Kétkézi és értelmiségi munkások! 
— mondja a kiáltvány.

Meleghangú felhívást intézünk 
hozzátok, hogy fokozzátok a béke 
megvédésére irányuló tevékenysége
teket. Faji, nemzetiségi, politikai 
meggyőződésre, vagy vallásra való 
tekintet nélkül egyesüljetek!

Ott, ahol a viszonyok megenge
dik a vállalatokban és intézmények
ben, szervezzetek békevédelmi bi
zottságokat és ezekbe vonjatok be 
minden kétkézi és értelmiségi dol
gozót.

ellenes politikát, igyekezték meg- 
legyőzhetetlen bénítani a SzVSz tevékenységét, a 

szövetség felszámolására és a nem
zetközi munkásosztály kettészaki- 
tására törekedték. A kísérletek 
meghiúsulása után Deakin és Cár- 
rey otromba módon megsértették a 
szakszervezeti demokrácia elveit és 
országuk dolgozóinak megkérdezése 
nélkül elhagyták a SzVSz-t. Most 
szubverziv szervezet létrehozásán 
fáradoznak, amelyet a SzVSz-vel 
szembeállítva, arra igyekeznek fel
használni, hogy áttörjék és meg
bontsák a munkásosztály sorait.

Ezek a kísérletek azonban, amely
kel a munkásosztály ellenségei a 
békefrontot és a dolgozók sorait 
próbálták megbontani, kudarcba 
fulladtak. Senkinek nem sikerült 
szétzülleszteni a SzVSz-t.

Közös feladatunk — mondja a 
kiáltvány — a dolgozók feladata, 
áttorhetetlen gátat emelni á hábo-1 
rus uszítok mesterkedéseinek útjába 
és mindent elkövetni, hogy az im
perialisták gálád tervéi meghiúsul
janak — fejezi be a Szakszervezett 
Világszövetség milánói kongresszu
sának kiáltványa.

>mns harcosát.
A Román Népköztársaság dol

gozó népe elvesztette nagy barát
ját, akit úgy szeretett, mint saját 
fiát.

G. Dimitrov meleg szive a béke 
és szabadságszerető népek tartós 
barátságáért dobogott.

G. Dimitrov legyőzhetetlen har
cosa a békének, népe szabadságá
nak és boldogságának, az egész 
haladó emberiség ügyének, élő 
és ragyogó példája az államfér
finek, forradalmi vezér, aki végig 
híve maradt a kommunizmus 
ügyének, Lenin és Sztálin ügyé, 
nek.

A lipcsei per forradalmi emel
vényén forradalmi példáját mu
tatta a bátorságnak és erélynek 
a fasizmus és az imperialista há
ború leleplezésével, A Szovjet 
Hadsereg történelmi győzelmei
nek idején Dimitrov elvtárs át
vette hazájának vezetését. Gaz
dag politikai tapasztalatával biz-

Megalakult a koreai Demokratikus
ArevonalHasajias

PHA ONGHYANG. - (Ager
press.) Korea dolgozói nagy lel- - 
kesedéssel fogadták a Deomkra- 
tikus Hazafias Arcvonal meg
alakítását. Észak - Koreában 
munkások, tisztviselők és értel
miségiek nagygyűléseket tarta
nak, melyek szónokai hangsú
lyozták, hogy a Demokratikus 
Hazafias Arcvonal az egész ko
reai nép egységéért és függet
lenségéért indit harcot.

Dél-Koreában, ahol az ameri
kaiak bábjai, Sing Mán Rhea 
kormánya uralkodnak, a dolgo
zóknak nincs módjuk megvitat
ni a Demokratikus Hazafias 
Arcvonal határozatait. A dél
koreai hatóságok féktelen ter
rort fejtenek ki, az ország egy
ségéért. és függetlenségéért har
coló hazafiakat borzalmas 
zásoknak vetik alá,

kin-

tTK© és ezerszámra tarfia
a jugoszláv hazafiakat

A moszkvai rádió szcrbnyclvii 
.'Másában ismertette Malija Trno- 
rncmil; ,,A Tito-klikk antikommu- 
r.ista ér. terrorista rendszere" cinül 
cikkét.

A. .T. U. K. P. nacionalista vé
riét öi elárulták néneik és országuk 
érdekét - ■ iris Trnovac. — Elszi
geteli ék Jugorzlávin nón't. a Szov- 
jrivniótól én a népi dcmokráciák- 
‘ '>1. Arra törekedi ok. hogy a Szov- 
oluníóval és a néni demokráciák

kal szemben ellenségen politikát 
fejtsenek l:i és hogy a nyugati im

perialisták érdekeit szolgálják. 
Fasiszta módszerekkel tartják 
fenn hatalmukat, a Szovjetunió és 
a népi demokráciák barátait, bör- 
tönbo vetettek. Rankovics kém
hálózata üldözi a Tájékoztató Jto- 
da határozatához hű kommunistá
kat. A fasiszta terrort az uszta- 
sák, a csotnikck. Nedics cs Roata 
hívei segit.sógévcl fejtik ki. A bel
grádi börtönök és a többi gyiijtő- 
tóborok ezerszámra tartják fogva 
Jugoszlávia leghübb fiait. Ranko
vics hóhérai fasiszta módszerrel

igyekszenek elfojtani a nép ellen
állását. Büntető expedíciókat szer
veznek a nép ellen. Ez év májusá
ban Montenegróban valóságos 
hajtóvadászatot, úgynevezett tisz
togatást rendeztek a jugoszláv— 
albán határvidéken.

A cikk végül hangoztatja, hogy 
a Szovjetunió különbséget tesz a 
mai jugoszláv kormány és Jugo
szlávia népei között. A Szovjet
unió változatlanul barátja ma is 
Jugoszlávia hősi népeinek cs tá
mogatja ökot.

tos és határozott kormányzója 
volt népe oly sokszor viharos har
cának, amelyet az imperialista já
rom lerázásáért és az uj Bulgá
ria felépítéséért folytatott.

Nap, mint nap a Bolgár Kom
munista Fárt és népe élén vezet
te a Bolgár Népköztársaságban 
a szocializmus építésének hatal
mas munkáját, harcolt a béke és

világon, fáradhatatlanul harcolt 
a munkásosztály egységéért, az 
egységes demokratikus és impe
rialistaellenes front megalakítá
sáért.

Dimirov elvtárs fényes példája 
volt a béke és szocializmus ellen
ségei elleni törhetetlen harcosnak. 
Leleplezte és megcáfolta á bur- 
zsoá-nacionalista Tito és Ranko- 
vies.klikket, akik elárulták a szó*  
cializmus és a béke ügyét és az 
angol - amerikai imperializmus 
ügynökeivé váltak.

Ezért Dimitrov elvtársat az ösz- 
szes népek a demokráciáért foly
tatott harc szimbólumának te
kintik, akinek nagysága messze 
túllépte hazájának határait. Em
lékét úgy tisztelik, mint a mun
kásosztály egyik legjobb fiának 
és vezetőjének emlékét. A Kom
munista Internacionálé élén, pél
dája és működése tanulságul szol
gált a legnehezebb pillanatokban, 
az emberiség történelme legsöté
tebb napjaiban a fasizmus ellen 
küzdő számtalan harcosnak úgy 
hazájában, mint az egész világon. 
Élete és működése fényes például 
szolgál mindazoknak, akik elszán
tan harcolnak a békéért és sza
badságért. az imperializmus ellen. 
A román nép gyászoló szívvel 
küldi üdvözletét G. Dimitrov elv. 
társnak, Lenin és Sztálin hűsé
ges tanítványának és munkatár
sának."

I fővárosba ér kezeli a felszabadul? Kína 
Szakszervezetelaek fcüldüílsége

A napokban a fővárosba érkezett 
a felszabadult Kína szakszervezetei
nek küldöttsége, amelyet az olasz 
hatóságok megakadályoztak abban, 
hogy résztvegyenek a Szakszervezeti 
Világszövetség II. milánói kongresz- 
szusán. A Liu Min Yi, a kinai mun
kaszövetség alelnökének vezetése 
alatt az északi pályaudvarra érkező 
küldöttséget Szenkovics Sándor, az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
végrehajtóbizottságának tagja, he
lyettes munka- és népjólétügyi mi
niszter, Lepadatu Constantin, az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
végrehajtóbizotftságának! tagja, va
lamint számos 
fogadták.

közéleti személyiség

A kínai szakszervezeti küldöttsé
get az Országos Szakszervezeti -Ta
nács nevében Lepadatu Constantin 
üdvözölte, aki beszédében hangsú
lyozta, hogy a kinai népnek, az an
gol—amerikai imperialisták ellen 
folytatott harca megszilárdítja a 
Szovjetunió által vezetett hatalmas 
béketábort.

Az üdvözlésre Liu Min Yi vála
szolt és megköszönte a kinai kül
döttség meleg fogadtatását. A kinai 
küldöttség vezetője örömét fejezte 
ki afölött, hogy országunkban tett 
látogatásukkal szemtanúi lehetnek 
a dolgozók hősies munkájának, 
amellyel a szocializmust építik á 
Román Népköztársaságban.

A
m *■>)  umu. tjct.'gianaueaapggrj

SZATMÁR.

A „Szeptember 1“ zománcedcny- és gépgyárban Muntyán Ist
ván vezetésével 6 tagú ifjúmunkás munkacsoport alakult julius 
fi.án. Mindjárt megalakulásuk után versenyre hívták ki Aranyos 
Zoltán és Révai János munkacsoportját.

A mult hónapban a csoport tagjai, mint a munkavorsory ’ol- 
kes kezdeményezői, jelentős normatulhaladásf. és anyngmegtnk? r.- 
tást értek el. Átlag 78 százalékkal haladtál: fül a normát és 2t ki- 
lónyi sósavat fakariioítak meg. Eddig ugyanis. :.rnil:cr r. pácolok, 
bél kivették edényeket, sok sósav maradt rajtuk. Muntyán Ist- 
ván csoportjának tagjai, mielőtt a porolóból kivett edényt, munl a 
alá vonnék, átszűrik a sósavtól. munkában kitűntek: Wo.r.z Já
nos és Muntyán István.

NAGYKÁROLY. íj
A nagykárolyi Mezőgazdasági (tép- és TrrkforűKnnu’ií. do’gn. 

zóinak nagy örömére, Julim u. a brassói ,.Sov-omt’nktor“-fól 
tíz darab ÎAK 22. tipir~.il r,.i traktor érkezett. A traktorok megér, 
kezesének tiszteletére ezer. naj.cn a dolgozók í’.n’.;ón'.o> mm, í n * 
végeztek. Lemondtak a vwárnapi munknwzűnetrő! és a traktorokat 
beszállították n traktorállomásra.



Időjárás ?
Nyugat-Európában rendkívüli hő

ség uralkodik. Dél-Franciaország- 
bán kedden 40 jókra emelkedett a 
hőmérséklet. Közép-Európa nagy 
részén is gyengült az északnyugati 
szél és csendesebb, derültebb időjá
rás alakult ki. Ausztriában is elérte 
néhány helyen a hőmérséklet a 30 
fokot. Ukrajna egyes vidékein ezzel 
szemben a 20 jokot is alig érte el 
a felmelegedés és sokfelé esett az 
eső.

Erdély a kétféle időjárási terület 
határán fekszik, ezért nyugaton 
időnként napos, keleten erősen fel
hős, esős volt az idő. Kolozsváron 
délben 23 fok, este 9 órakor 15 fok 
volt, a légnyomás 760 mm., gyengén 
emelkedik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS CSÜTÖR
TÖK DÉLIG: Mérsékelt északi szél, 
kevesebb felhő, több napsütés, né
hány helyen, főleg keleten lesz még 
záporeső, zivatar. A hőmérséklet 
kissé emelkedik.

MEGKEZDŐDÖTT AZ ARATÁS 
Szatmár megyében. A megyei ideig
lenes bizottság minden előkészüle
tet megtett arra, hogy az aratási és 
cséplési munkálatokat a legrövidebb 
időn belül befejezzék, nehogy a hő
ség beállta miatt a magvak össze
zsugorodjanak és károk származza
nak.

A KOLOZSVÁRI ARLUS Puskin- 
utcai helyiségében julius 13-án, 
szerdán, megnyílt a Micsurin-kiál- 
litás. A kiállitáson nemcsak Mi
csurin életéről és tevékenységéről 
kap teljes képet az érdeklődő, ha
nem megismerheti a timinjazevi me
zőgazdasági akadémia kísérleteit is, 
ahol gyakorlatilag alkalmazzák Mi
csurin tanításit.

UJ APAALLATISTALLO ÉPÜL 
a szamármegyei Józsefháza község
ben. A lakosság önkéntes munká
val a szükséges terméskövet már 
leszállította az aranyosmedgyesi 
hegyrőL A község dolgozói lelkesen 
dolgoznak, mert azt akarják, hogy 
az öt gyönyörű apaállat már az uj 
istállóban teleljen — írja Heti 
Endre levelezőnk.

UJ ÉPÜLETBE KÖLTÖZIK a 
kolozsvári „Flacara“ konfekciós 
üzem. A minisztérium nagyösszegü 
alapot bocsátott az üzem részére és 
ebből az Eötvös-utca 32. szám alatti 
Uray-féle házban nagy építkezések 
folynak, hogy az üzem minél egész
ségesebb és jobb körülményele kö
zött kezdhesse meg működését uj 
helyén.

BEIKTATTÁK SZATMÁR ME
GYE községeiben az ideiglenes 
bizottságokat. A beiktatásokat 
mindenütt kultúrműsorral egy
bekötött népünnepély követte.

LaptoWonn: 
.Petőfi*  Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség: 
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 

31 
Telefon: 19-11

! Franco, a nyugati imperia
listák és az imperialisták zsold- 
jába szegődött Vatikán hűséges 
szövetségese — amint a francia 
demokrata sajtó jelenti — az 
ország jövedelmének 60 száza
lékát katona} és rendőralakula
tok fenntartására fordítja, ez
zel szemben az iskolák 40 szá
zalékát „takarékossági okokból" 
bezáratta. Az ország földterüle
tének 51 százalékát 5000 nagy
birtokos tartja kezében, akik 
városokban élnek jövedelmük
ből. A birtokok a kiszipolyozó 
bérlők kezén vannak. A nagy-

HÚSZ CSÉPLŐGÉP üzemképes 
állapotban várja a munka meg
kezdését a nagykárolyi gép. és 
traktorállomáson. Még hátra van 
12 cséplőgép kijavítása, amelyek 
rövidesen elkészülnek.

ÖSSZEÁLLITOTTÁK AZ EL
SŐ GYERMEK ENCIKLOPÉ
DIÁT a Szovjetunióban. Ezt a 
nagyjelentőségű és a világiroda
lomban páratlan munkát a fel
sőbb osztályok diákjainak szán
ták. Az enciklopédia elmélyíti és 
bővíti a gyermekek ismereteit és 
hozzájárul az ifjú nemzedék 
kommunista szellemben való ne
veléséhez. A munka első kötete 

•még ebben az évben megjelenik.

TÍZ UJ TRAKTOR ÉRKE
ZETT julius 3_án a nagykárolyi 
mezőgazdasági gép- és traktorál- 
iomáshoz, a brassói „Sovromtrac- 
tor“ müvektől. ■ ' -

99Vörös Csillag mozgó 
(volt £orso) Masaryk (volt Papp)-ulca 51 szánva 

‘Julius 13-tól, szerdától, juáus 19 tg

Az ifjú gárda
Nagyszabásu szovjet film ll. része
Román és magyar feliratokkal !

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor.— Vasárnap d. e. 11 órakor Matiné!

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 

évi előfizetési dija 5000 lej

A spanyol nép 
eaenaii

birtokokon 2 millió földnélküli 
proletár dolgozik. Ezek nagy
része analfabéta. Életviszo
nyaik a középkori állapotokra 
emlékeztetők.

Ez dióhéjban Franco Spa
nyolországának helyzete.

Francot a Vatikán „az egy
ház hü fiának" könyveli el, azt 
a Fraucot, aki 10 éves uralma 
alatt legalább 200 ezer köztár

UJ GYÓGYTÁPSZEREKET 
GYÁRT a magyarországi Wan- 
der-gyár. Júliusban megkezdik a 
rizskorpából a Laoto-B nevű 
gyermektápszer előállítását, 

amely a csecsemők hízását sza- vitelü dísztárgyak alumíniumból 
bályozza és megkönnyíti emész- .............. - - - -
tésüket. A közeljövőben megkez
dik a főzeléktabletták gyártását zokat, gyönyörű aluminium mok- 
is. Ősszel forgalomba kerül az 
„Úttörő-drazsé11, amely ötven szá- szitenek. 
zalékos fehérjetartalmú, tehát 
nagy tápértékü érdesség lesz.

Bejegyezve • 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F.Soc-2249sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári ceeí 

számla:
40.625 

sasági spanyolt gyilkoltatott 
meg és százezrekre megy azok
nak a száma, akik a spanyol
országi börtönökben szenved
nek. De Franco rendszere ellen 
erős ellenállási mozgalmak ke
letkeztek. Ezeket Himmler, a 
fasiszta rendőr-véreb által meg
szervezett spanyol titkosrend
őrség próbálja erős terrorral el
nyomni. A spanyol nép ellen
állása azonban ennek ellenére 
fokozódik — s ezt igazolják a 
legutóbb foganatosított újabb 
szigorú intézkedések elleni ke
mény ellenállás is.

SAKKFIGURA, MOKKACSÉ
SZE, VIRÂGKOSÂR ALUMÍ
NIUMBÓL. Magyarországon az 
egyik kisipari szövetkezet szép 
eredményeket ért el a művészi ki

való készítésével. Remekhekészült 
fabetétes aluminium szivardobo- 

kacsészéket és tányérokat is ké~

HELYBENHAGYTA Mindszen- 
thy József életfogytiglani fegy
házbüntetését a Népbiróságok Or
szágos Tanácsa. A többi vádlottak 
közül Baranyai Jusztint 12 évi, 
Zakar Andrást 4 évi, EsZterházy 
Pált' 15 'évi, Nagy‘ Miklóst '3 "évi, 
Ispánki Bélát 15 évi, és Tóth 
Lászlót 10 évi fegyházra Ítélték. 
Az ítélet jogerős. v

A SZEBENMEGYEI SZÖVETKEI 
ZETEK újjászervezést munkája so
rán kitűnt, hogy a megye szövet
kezeteinek összesen 68.982 tagja 
van. Az újra való beiktatás alkal
mával ez a taglétszám 579-el gya
rapodott. A szövetkezeti üzletrészek
ből tehát á megye maidén egyes 
lakosára 248 lej esik, amit azt je
lenti, hogy a szövetkezeti mozga
lom növekedőben van a megye te
rületén. ' .

Szolgálatos 

gyógyszertárak
JULIUS 13-ÁN, SZERDÁN:

1. számú állami gyógyszertár (volt 
ár. Goina), Szabadság-tér 34. szám, 
3. számú állami gyógyszertár (volt 
Hygea), Széchenyi-tér 32. szám, 7. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Pasteur), Trejort-utca 18. szám, 8. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Viktória), Horea-ut 47. szám, 12. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Kígyó), Budai Nagy Antal-utca 55. 
szám.

TEJHAMISITÓ ZSIROSGAZDA- 
KAT LEPLEZTEK LE a temesme- 
gyei Nagycsanád községben. A hit
vány minőségű, lefölözött tejet úgy 
adták el a mezőgazdasági bérmun
kásoknak, hogy „majd ledolgozzák" 
az árát. így aztán kétszeresen fi
zettették meg a tejet, amelyet nem 
szolgáltattak be a szövetkezetnek. 
Az aljas kulákokat leleplezték és 
átadták a bíróságnak.

ÁTVETTE A PARK-SZÁLLODÁT 
a nagyváradi városi ideiglenes bi
zottság és városi szállodát létesít. 
Az épületben levő éttermet átalakít
ják nép étteremmé. Komoly beru
házásokat eszközölnek és az eddig 
parlagon heverő 20 szobát bebuto- 
razzák, ellátják megfelelő ágyne
művel és igy á szállodának 54 fel
szerelt szobája lesz.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Blum üzelmek Elő
adások kezdete: fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor.

MAXIM GORKI: Blunr tízei
méi: . Előadások kezdete: 5, 7 
es 9 órakor.

POPULAR: Nyári szünet.
VÖRÖS. CSILLAG,, (volt Córso) 

MOZGÓ: Az ifjú gárda. Nagy
szabású szovjet film II. része. 
Román és magyar feliratokkal. 
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor: Matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Tudomány 
és technika 71. sz. — A ba
bák. Szórakoztató filmi á ba- 
baszinházból. — Tadjikistan. 
Utazás a Szovjetunió csodás 
vidékein.

MUNKÁS MOZGÓ: Nincs helye a 
szerelemnek. Szenzációs vígjá
ték. Előadások: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap 3, 5, 7 és'9 órakor. — 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
Matiné.

URÁNIA:, Nyári szünet.
ÁJ

utolsó NK I-es mérkósését a KESE
Előtte Bank-Kolozsvár kosárlabdamérkőzés

KOLOZSVÁR. — A labdarugó- 
bajnokság utolsó előtti mérkőzését 
ma délután játszák 1c Kolozsváron. 
A KESE csapata már nem kerülheti 
el a kiesés sorsát, de ennek elle
nére teljes crőbcdobással fog küz
deni a Petrolul csapata ellen. A 
játékosok továbbra is edzésben ma
radnak, mert julius 21—24 között 

a jasi, temesvári, brassói és kolozs
vári egyetemek labdarugócsapatai
nak részvételével válogató jellegű 
tornát rendeznek Bukarestben, mely 
előkészületként szerepel a buda
pesti Főiskolai Világbajnokságokra.

A KESE játékosai remélik, hogy a 
RNK főiskolai válogatott csapatába 
többen is bekerülnek és a kiesés 

bánatát egy világbajnoki szereplés
sel enyhítik.

A Petrolul—KESE NB I-es baj
noki mérkőzést ma délután 6 óra
kor, a Gh. Ghcorghiu-Dej pályán 
játszák le. Előtte 5 órakor a buka
resti RNK Bank kosárlabdacsapata 
játszik egy kolozsvári vegyes csapat 
ellen.

Az iíjuság
Ismerjük a nyugati ujságvál- 

lalkozók „mindenhatóságát", van
nak azonban olyan feladatok, me
lyeket a legügyesebb fényképé
szek sem tudnak megoldani. Nem 
láttunk még olyan fényképet, 
amelyen lelkes ifjak vonultak 
volna fel, ilyen feliratú táblák
kal: „Éljen a kapitalizmus!" „Le 
a békével!" „Éljen az impcrialis- 
fák profitszerző háborúja!" „Örök 
dicsőség az emelkedő osztalék
nak!" „Le a szegényekkel, éljenek 
a gazdagok!" „Éljen a pusztulás!" 
„Előre a hadiauyaggyárosok még 
nagyobb nyeresége felé!" „Vesz- 
szenek a békére uszítok!"

Ez a legnagyobb fejfájása a 
péuzeszsákok, a trösztök, az ültet
vényesek, az ónbányák, az olaj
finomítók urainak. Erre nem al
kalmas az ifjúság! Az ifjúság 
egyn*  kevésbbé alkalmas arra, 
hogy n világreakció szekere elé 
fogják. Egyre öntudatosakban a 
haladás ugye mellé áll, Sangliáj- 
tól Washingtonig. Ma már egyre.

és a béke
kevesebb a száma azoknak az 
„elvonó11 tevékenységeknek, ame
lyekkel el tudják terelni az ifjú
ság figyelmét az alapvető fon
tosságú kérdésekről. Ilyen célra 
használták s használnák ma is a 
sportot. Ha azonban csak hazánk
ra gondolunk, már megállapíthat
juk az örvendetes haladást: a mi 
sportoló ifjúságunk is egyre ön
tudatosa bb, egyre tájékozottabb 
s egyre inkább tisztában van a 
saját helyével az emberi társada
lomban. Ezért válik a haladás, a 
béke elszánt harcosává!

Az Ifjúmunkás Kupa versenyei 
serén ifjúságiink a béke mellett 
tüntetett, a háborúra uszítok el
len foglalt állást. Teljes erejével 
támogatja a béke ügyét, azzal a 
hatalmas erővel, amelyet az egész 
világon megtanultak tisztelni. S 
ők is magasra emelik azt a zász
lót, amelynek felirata híven fe
jezi ki az egész világ haladó if
júságának törekvését: „Megvéd- 
jük a békét!"

Nagyszabású repülőuap Kolozsváron Beszédes számok
Kolozsváron a sportrepülés az 

utóbbi időben jelentősen fellen
dült. Repíilőrnodellczöink elmúlt, 
évi sikerei, vitorlázó repülőink re
kordjai bizonyítják, hogy nálunk 
a renülő-sport is ténylegesen a 
széles néptömegek sportja, mely
nek a munkásosztály és élcsapata, 
a RMP messzemenő támogatást 
nyújt.

Népköztársaságunk Repülő-Szö
vetsége julius 17-én a szaniosfalvi 
repülőterén tíz. országos modellező
verseny méltó befejezéseként 

nagyszabású rcpülőbcmutatót ren
dez.

A gazdag sportműsort a Nép. 
sport Szervezet kolozsvári repülő
kerete állította össze, mintegy 25 
repülőgép részvételével. Műsoron 
szerepel többek között 9 motoros
gép kötc-Jékrcpülcsc. vitorlázógé
pek bemutatója, repülőgénvontat.m. 
vitorlázó miircpülés, motorosgé- 
pek léggömlivadás^jta, motoros 
miireniilés. ejtőernyős ugrás. A 
repiilőnap lefolyása alatt a kö
zönség kedvezményen áron sétare

pülésen vébe. lész.i. A Rapid tar- 
sasgcpoKicsivállalat biztosítja a 
közönség kedvezményes és ké
nyelmes szállítását.

A falusi sport nehezebben meg
oldható kérdés, mint a városi. A 
dolgozó földművesek nehezebben 
kapcsolódnak be a sportmozgalom
ba, mint a munkásság. A régi fa
lusi életforma erre kevésbbé al
kalmas. De a Szovjetunióban, ahol 
a falusi életforma kereteit kitágí
tották, hol a parasztság a kollek
tív termelés fejlett, nagyarányú 
útját választotta, a sport is hatal
mas fejlődésnek indult. Egyik szá
munkban beszámoltunk a szovjet 
falvak sportjáról. Ebből kiderül, 
hogy egyedül a Vinnicai kerület’ 

ben 87 stadion és 11 sporttelep 
áll a félmilliónyi falusi sportoló 
rendelkezésére. A szovjet kolhoz
parasztok már nemcsak futballoz
nak. hanem atletizálnak, úsznak, 
sőt teniszeznek is. Gondoljunk 
csak arra, milyen hatalmas fellen
dülésnek, kulturális előrehaladás
nak lesz, a jele, ha a mczősógt 
földműves már (természetesnek 
veszi, ha a múltbelinél bőségesebb 
szabadidejében teniszezik is. Mert 
atletizálnak már és a közeli na
pokban már versenyszerűen úszni 
is fognak.
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25 fajmént _ , vásároltak Torda megye 
«Î7. ta"yé?Ib,kát állatállományának 

2764 dgáa-kost feljavítására
TÖRD A. — (Tudósítónktól.) Az sertésállomány

Állami Terv teljesítéséért és tul- 
haladásáért komoly tevékenysé
get fejt ki a megyei ■ ideiglenes 
bizottság. így nagy súlyt helyez
nek a megye állatállományának 
a feljavítására. Az állattenyésztő 
és állategészségügyi alosztály 21 
községben épit egészséges apais
tállókat. Eddig Kövend, Ludas, 
Bős. Deben, Alsópetri, Királyrét, 
Rád, Túr és Mészkő községekben 
kezdték meg az építést, mig a töb
biekben az előkészítő munkálatok 
folynak, önkéntes munkával siet
nek a dolgozó földművesek az ál
lategészségügyi ügyosztály se
gítségére és Hadrév, PetrLlaka, 

. Gerend, Bogát, Pólyán, Marosrét, 
Kiscsán és Aranyosbánya közsé
gekben Önkéntes munkával építe
nek istállókat. A kormány 130.000 
tonna cementet, 400 ezer kiló sze- zeti tagok verifikálásának, ujrábeiratásának, válá
sét, 253 ezer darab fedőcserepet mint az uj tagok beszervezésének helyzetét jelen
és az alap szigeteléséhez 4800 ki
logram szigetelőanyagot adott a 
dolgozó földműveseknek.

AZ ÁLLATÁLLOMÁNY 
FELJAVÍTÁSÁRA 

97 darab uj tenyészbikát, 206 da- 
rab mangalica és yorkshiri kant 
és 2764 cig’ájakost szerezett be az 
állategészségügyi osztály. A ló
állomány nemesítésére Ludason 
7, Aranyosgyéresen 6, Szentmihá- 
lyon 5, Tordán 5, Járában és To
pánfalván az állami méntelepe
ken egy-egy uj, fiatal fajmént ál
lítottak be.

Az eddigi eredmények arról ta
núskodnak, hogy a fajbikák be
szerzése 200, a fajménck 85, a ser
tések 60, a kosok beszerzése pe
dig 49 százalékkal haladja túl az 
előirányzott tervet. Az állam 1 
millió 120 ezer lej összegű segítsé
get nyújtott a községeknek a faj
apaállatok beszerzésére.

A JUHÁLLOMÁNY 
NEMESÍTÉSÉRE 

a beszerzett fajállatokon kívül 
két mesterséges megtermékenyítő 
állomás működik a megye terü
letén. Az egyik Tordán, a másik 
pedig Bányabiikk községben.

Három nagyteljesítményű csir
kekeltető állomás van a baromfi
állomány feljavításának szolgá
latában. Az állategészségügyi vi
szonyok megjavítására 5 állator
vosi rendelőt létesítettek a me
gyében, amelyeket korszerű fel
szereléssel láttak el. A különbö
ző állatbetegségek, a ragályos vé
szek megelőzésére, erélyes intéz
kedéseket foganatosított az ideig
lenes bizottság.

Mindezeknek 'következtében 
Tordaaranyos-megye állatállomá
nya 17 százalékkal emelkedett az 
utóbbi időben.

A lótenyésztésben első helyen a 
topánfalvai járás áll. Itt 2744 da
rab kifogástalan fajlovat tenyész
tettek ki. A szarvasmarhaállo- 
inány feljavításában a maroslu- 
dasj járás vezet, ahol 12.760 darab 
elsőrendű tenyészállat vau. A

- Jő terméskilátások 
Szamosaivá? 
köfiwékéw

SZAMOSUJVÁR. — (Levele
zőnk írja.) Pezseg az élet Szamos- 
ujváron. Mindig újabb és ujabbb 
eredményeket érnek el a megvaló
sítások terén. A mezőn dolgozó 
földművesek szorgos munkában 
vannak.

Egyik este a mezőről hazaigyek- 
vö Gergely Istvánnal beszélgetünk, 
aki jó munkásember és ami kevés 
joldje van, azt szakszerűen műveli. 
Munkában fáradt arcáról boldog
ságtól tűzben izzó szeme ragyog. 
Boldogan közli, hogy a búza na
gyon szép.

— Nem is gondoltam volna —
mondja — hogy a> téli száraz hi
degek után ilyen jól helyre jöjjön. ' 
Bőséges júniusi esőzések, helyre- ' 
hozták a gabonákat és jó termés i 
lesz. A kukorica és általában a ka- : 
pások igen szépen fejlődnek. Most ) 
már másodszor kapáljuk. ,

— Irtjuk a gyomot — folytatja ‘
—, mert minden kapálás egy 'fél- 1 
termés. 1

feljavításában további munkára serkenti a dol- 
ugyancsak a marosludasi járás gozó földműveseket, hogy az elért 
ért el kimagasló eredményeket, a eredményeket megsokszorozva ál
baromfitenyésztésben és a méhé- lattenyésztési vonalon többszörö- 
szetben az aranyosbányai járás sen túlhaladják az Állami Terv 
dolgozó földművesei járnak elől, előirányzatait.

A megyei ideiglenes bizottság

GABÁNYI JÁNOS

A.s erdődí népell&s&e® plé&iístos 
eltávolitósút követelik 

község
másik végén a dombra épült 
templom őrzi a bejáratot. A köz
pontban korszerű emeletes isko
laépület. Az előtte lévő térséget 
most rendezik át parkszerűen. 
Frissen ácsolt oszlopok kerítik el 
a virágágyak helyét — ez a vál
tozás már a járási ideiglenes bi
zottság munkáját jelzi.

— Minden rendben lenne ná
lunk — mondják az emberek, va
lamennyien szegényparasztok és 
középparasztok —, már megis
mertük a haladást és biz erősen 
akarunk haladni.

— És a nagygazdák? A kizsák
mányolok?

— Azok bizony nem nagyon 
örülnek annak, hogi- egyre erő
teljesebb a szervezeti életünk. 
Mindenáron szeretnék visszafor
dítani az idő kerekét, ami ré
szükre eljárt, mig a miénk csak 
most jön — mondja egy értelmes 
arcú dolgozó szegényparaszt. 
Igencsak a körmükre kell néz
nünk, mint Löhli Ferencnek is, 
akiről kiderült, hogy a csűrbe, a 
szalma alá dugta el jó kétvasu 
szakekéjét. Mikor lelepleztük, azt 
hajtogatta, hogy használhatatlan. 
Mi egy kicsit rendbetettük és rá 
két napra már úgy szántottunk 
vele, hogy na...

Harangszó csendül végig a fa
lun. Az emberek összehúzott sze
mekkel intenek egymásnak.

ERDŐD. — (Kiküldőt munka
társunktól.) Szatmármegyei köz
ség. Járási székhely. Dolgozó né
pe póldaadó szorgalommal műveli 
a földeket és ma már az aratás 
előkészületeit is befejezve a mag
tárakat teszi rendbe.

A község egyik végén az erdő-
NEMES MIKLÓS di grófok várkastélyának romjai,

Több mint tixeaer nj tagot sservesték be 
a kolosgmegyei falusi ssovetkesetékbe

KOLOZSVÁR. — A járási bizottságok rész
vételével értekezletet tartott a napokban a megyei 
szövetkezeti szervező bizottság Kolozsváron. A 
járási bizottságok beszámoltak a falusi szövetke
zeteknél mostanig elvégzett átszervezési munkála
tok eredményeiről. Mind a tíz járásból a szövetke*

tették.
Kolozs megyében eddAg 10.7^1 új tagot szer

veztek be a falusi szövetkezetekbe. A régi tagok 
nagyrészét már leellenőrizték és ujrabeirták. Ennek 

"■■■—.. .

során fáJfO2 régi tagot Írtak be újra.
Egyébként a dolgozó földművesek érdeklődése 

igen nagy a szövetkezetek átszervezésének kérdése 
iránt. A falusi dolgozók mindenhol a legnagyobb 
örömmel és lelkesedéssel támogatják az átszerve
zési munkálatokat. A. reakció még itt-ott kísérlete
ket tesz, de a dolgozók ébersége leleplezi és vissza
veri támadásait.

A választásokat a verifikálások és ujrabeira- 
tűsök lezajlása után minden falusi szövetkezetnél 
megkezdik.

MIT KELL TUDNUNK 
a szövetkezeteik átszervezéséről?

lönösen pedig a szegény családo
kat.

2. A jegyzet és befizetett szö
vetkezeti üzletrészek pontos meg" 
állapítása, amely rendkívüli fon
tos a szövetkezet pénzügyi és 
gazdasági megerősítése szempont
jából.

A hátralékos üzletrészek befi
zetésének a megállapítása feltét
lenül szükséges, mert nagyon sok 
szövetkezeti tag elhanyagolta üz
letrésze hátralékos összegének be
fizetését. Az esedékes ' részletek 
befizetési időpontjának a megál
lapítása igen fontos, hogy az üz
letrészek ténvlegesen befolynak 
a szövetkezeti pénztárba.

A szövetkezetnek ismernie kell 
a szövetkezeti tagok foglalkozá
sát mert az áruellátás szempont
jából ez feltétlenül szükséges. így 

meg a szövetkezet’

Tilos a gabonanemiíeket takarmány
ZOi

KOLOZSVÁR. — A kedvező időjárás mellett megkezdték Kolozs megyében a parlagon 
gyott földterületek feltörését. A megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztályának muhka- 
terve szerint ebben az esztendőben nágyobb területet törnek fel, mint a mult esztendőben. A mező
gazdasági ügyosztály ezért nagyarányú felvilágosító munkát indított a falusi dolgozók körében.

A tarlóhántást azonnal megkezdik, mihelyt a' termést learatják és a szántóföld felszabadul. A 
parlagon maradt föld feltörését és a tarlóhántást 15 centiméteres mélységben végzik.

°A mezőgazdasági ügyosztály egyben közli, hogy a zabot és egyéb gabonanemüeket zölden 
kaszálni és takarmánynak felhasználni szigorúan tilos.

ni.
A szövetkezetek ujjászervezési 

munkájának ismertetésével kap
csolatban előző lapszámainkban 
szólottunk a szövetkezetek és a 
volt Federálék szerveinek meg
tisztításáról és igazolásáról, va
lamint a szövetkezeti tagok új
bóli beiktatásáról. A következők
ben folytatjuk ismertetésünket.-

A BELÉPÉSI NYILATKO
ZAT CÉLJA

belépési nyilatkozatnak, ame- 
az ujravaló beiktatás alkal- 

szövetkezeti tag-

GYŰLÉS ELLEN: 
DUPLA MISE

— A második misére harangoz- 
nak — majd magyarázva hozzá
fűzik: Kabdebó Lajos plébános 
ur szereti foglalkoztatni mosta
nában az embereket, de főleg 
akkor, amikor valami gyűlés len
ne. Annyira erőlködik, hogy már

A 
lyet 
inával minden 
nak ki kell töltenie, kettős célja 
van, mégpedig:

1. Pontosan megállapítani min
den szövetkezeti tag családtagjai
nak számát a tcsg anyagi helyze
tét , azért, hogy a szövetkezet mi

jobban elláthassa tagjait, kü- állapíthatja

azt is; hogy milyen gazdasági 
szerszámokat és eszközöket kell üz
letében tartania, hogy kielégítse 
a dolgozó földművesek szükség
leteit.

A szövetkezetnek meg kell szer
veznie a mezőgazdasági termékek 
feldolgozó központját, hogy a dől- naponta kétszer is misézik, 
gozó földművesek minél jobban 
értékesíthessék termékeiket — 
clajprés, tejszeparátor, gyümölcs- 
és zöldségszáritó, gyümölcsizí-fel
dolgozó, méhészet, csibekeltető, 
stb.

A szövetkezeti tagok újra való 
behatásának munkáját a szövet
kezet ui igazgatósága csak a fe
lülvizsgálat (verifikálás) meg
történte után hajtja végre. A fe
lülvizsgálatot a járási delegátu
sok irányítják és vezetik.

nél (Folytatjuk)

Három levéli

îavasasswn^â
NAGYKÁROLY. — (Tudósítónk

tól.) Az elmúlt napokban tárgyalta 
a nagykárolyi járásbíróság Lakatos 
Júlia gencsi javasasszony csalási 
bünperét. Lakatos Júlia felkereste 
Chira Florica Zsunzs községbeli asz- 
szonyt és azt állította, hogy külön
böző ráolvasásokkal hazafogja hozni 
az. asszonynak a háborúban eltűnt 
férjét. A babonákban hiszékeny 
Chira Florikától nagy összegeket 
csalt ki a javasasszony.

Az erélyes felvilágosító munka 
nyomán, amelyet a babonákban va
ló hiedelem leküzdésére fordítanak 
a demokratikus szervezetek, Chira 
Florica feljelentette I.aknto.i Julian
nát, akit 3 havi elzárással sújtott a 
bíróság és elkobozta a csalásokhoz 
használt különböző ,,varázscszközö- 
kct“-

Építenek Várfalván
VARFALVA. — (Levelezőnk Írja): 

A várfalvi dolgozó földműveséle
községi bikaistállót építenek önkén
tes munkával. Az épület elkészíté
sére 2000 munkaórát irányoztak elő. 
Az alapzat kiásását az ifjúság vál
lalta és már be is fejezte. A mun
kában ifjú Orbók István tűnt ki. 
Az istálló felépítéséhez szükséges 
kő kitermelésénél Pálffy ' 
végzett odaadó munkát.

Az építkezésen naponta 
mély 10 órát dolgozik.

Az átalakított szövetkezet 
két helységet tataroztak ki < 
munkával a község dolgozói. Domo
kos Miklós asztalos és Vem Dénes 
a Magyar Népi Szövetség szervező
iének elnöke elvégzett munkája ér
demel külön cm’ité-t.. A községi le
gelőkön Hatókat építettek. Étiben 
a munkában 2-1 ember 2.10 ó>rá'. dol- 
'.''ZOtt.

T. Elek

22 szc-

részére 
■nkéncs

ha-

le-

J. E. PATAKI JÓZSEF

Egy mis' ssgiíi'i 
a doSgctző 

földművesek
NagyTÚR. — (Levelezőnk írja): 

szárazság volt Túr községben, mi-t 
előtt az esőzések megindultak. A 
nap heve kiszárította a fából készült 
gazdasági épületeket. így történt 
meg az, hogy Ezseki Miklósnak le
égett az istállója és az istállóval 
együtt leégett egyetlen szekere is. 
A helyszínre siető földművesek nem 
tudták a tüzet megfékezni. Ezseki 
Miklós eke meg szekér nélkül ma
radt. Szegény ember, aki n maga 
erejéből nem tudja pótolni az el
pusztult szerszámokat. Segít.1 égére 
(tettek a község dolgozó földműve
sei ebi József ízí ’.cic', csinált 
sni.it fájából, amit Duk.a Géza és 
Ituksa György kovácsok ingyen 
megvasaltak. Az istálló felépítésében 
az ős -zc.t dogozók Ezrckl Miklós se- 
;o1 érére sietnek.

I;:v sogiten. ■< ervmámn a dolgozói 
földiniivcs'k a tordamegyei Túr 
ki,,-'.égben.

KOLOZSVÁRI JÓZSEF

Â község dolgozói minden ere
jüket megfeszítve munkálkodnak, 
de az egyházi reakció sem marad 
tétlen. Kabdebó Lajos, Erdőd ró
mai katolikus plébánosa és apá
cái azon mesterkednek, hogy a 
dolgozó nép munkáját akadályoz
zák <

— Megmondtuk mi — folytat
ják az emberek —, hogy ne gá
tolja a munkát, de a plébános ur 
nem hallgat az okos szóra.

Esténként más és más háznál 
gyűlnek össze a befolyása alatt 
álló megtévesztettek. Minden este 
több házi imát tart a plébános ur. 
Ezeken nemcsak vallási dolgok
ról van szó. Ezt bizonyítja az, 
hogy az egyik demokratikus szer
vezet aktivistáját Kapdebó plé
bános egyszerűen eltanácsolta a 
„házi" imáról. ...

— Tőle indul ki minden hábo
rús rémhír — ismerjük meg to
vább az egyházi reakció demokrá
ciaellenes aknamunkáját.

- TRUMAN ERDÖDI 
ÜGYNÖKEI

Kabdebó Lajos plébánosnál 
rendszeresen hallgatják a község 
közismert fasisztái az amerikai 
rádió híreit. Csízek Mátyás a ma
lomgépész, Hermán György, R."._ 
deezki Lajos, Fcber Pál, Istók 
András, Láng Guszti, Steiger 
György’. Vári Mátyás — sorolják 
fel a plébános rádióhallgatóit 
akikkel Kabdebó plébános ur ren
desen fel is dolgozza a tengeren
túli imperialisták hazugságait és 
kiadja, hogy aznap mit terjesz- 
szenck a nép között.

— No engedjétek gyermekeitek 
lelkét politikával megfertőzni — 
uszítja Kabdebó Lajos plébános 
a szülőket az ifjusági szervezet 
munkája ellen és azt tanácsolta, 
hogy azoknak az ifjaknak, akik 
az esetleges szülői tilalom ellenő
re» is résztvosznek az TMÍáz gyű
lésein és miinkáiábnii. ne. nójar.ak 
otthon enni.

Az egyik ifjú. Makk Tslván két 
napig éhezett, mert a ! el. cici cll.fi 
pap befolyása alatt álió sziliéi 
nem adlak az ifjúnak cniii, 
erf az IMSz gyiilé-érc elmen'.

A júliusi nap ‘i’ifr.-irr i <h>r ' 
ié'.'eki't crlel’B'k :’Z croédi látni” 
l an. A dni.-,>., , (Kj, r:i;nl.■.i '' na k 
uy iimől-M i a konkoly! liinió. 
léh'kfcrlőző plébánost cimbo
rái! «orra l'leplc i n «vr nvpr._ 
rn«zfErdőd m-pf mar irr<-. 
eleműin n m'p.'írttló i'nt'i't l.-.Ii- 'r. 
ügynök pap mesfrrkcd<'<.ci' ó< ] 
vételi a faluból való élt ói <»’ Ht

(t.- k.-)



s Krasznai NAPLÓ
KRASZNA. — A kis szilágy. 

megyei városka ébredez abból a 
tespedésből, melybe a múl; el
nyomó rendszerének urai taszítot
ták. A Román Munkáspárt be*  
kapcsolta Krasznát is az ország 
lüktető vérkeringésébe. Ma már 
nem érzi azt a távolságot, amely 
a. múltban az ország többi részé
től elválasztotta. Ha mégis akad
nak iș hiányosságok, azt kikü
szöbölik a dolgozó nép dolgozó 
vezetői.

1
Julius elsején megnyílt Krasz- 

nán a zilahi „Cipész-szövetkezet'*  
helyi fiókja, melybe 18 cipész
munkás tömörült. A szervezés 
nagy munkáját Kónya József, 
régi munkásmozgalmi harcos vé
gezte és a szövetkezet vezetése is 
az ő kezében van. Az uj szövet*  
kezet egyúttal uj erőt jelent a 
helyi szövetkezeti életben.

A krasznai cipész-szövetkezet 
példa arra, hogy a szocializmus 
felé haladó utón, milyen nagy 
szerepe van a kisiparosok tömö
rülésének. A szövetkezet életké

pes mivolta igazolni fogja azok 
előtt is, akik még kétkedéssel fo
gadják az újításokat, hogy érde
mes volt megszervezni ezt a kis 
szövetkezetei, mely példaképpen 
állítható oda más szövetkezetek 
elé is.

Ifi
Az ötezer lakosú városka életé

ben nagy nehézséget jelent, hogy 
már hosszabb idő óta nem lehet 
Zilahot, Szilágy megye székhelyét, 
megközelíteni. Ugyanez Szilágy- 
nagyfalu helyzete is. Bárhová le
het kényelmesen utazni, csak ép
pen a leggyakoribb utazási hely
re. Zilahra nem. Régebben ma
gántársaság tartotta fenn ezt az 
autobusz-vonalat, de időközben 
megszűnt és igy jelenleg méreg
drága fuvarköltséget kell mind
két helység dolgozóinak fizetni, 
ha Zilahra akarnak utazni. Fel
hívjuk a RATA figyelmét, állít
son be társasgépkocsit erre a 34 
kilométer hosszú vonalra, hogy a 
közúti közlekedésben ne mutat
kozzék zavar, mert elsősorban 
a dolgozókat sújtja a jelenlegi 
hátrányos állapot.

A napokban tartotta első mun
kaülését a krasznai kultúrotthon 
sportbizottsága. A gyűlésen fel
dolgozták a RMP Központi Ve
zetőségének a testnevelésre vo
natkozó határozatát. Az egyes 
csoportok komoly munkavállalá
sokkal fogadták a dolgozó nép 
egészségét szolgáló határozatot. 
Andrei Iul iu szakosztályfelelős 
vezetésével megtartott ülés meg
választotta az egyes sportágak 
következő felelőseit:

Atlétikai felelős Kádár István, 
labdarugófelelős Szentmihályi 
László, tekefelelős Nagy László, 
sakkfelelős Waldmann Mór. asz
talitenisz felelős Nagy Károly, 
testnevelés-népitánc felelős ötves 
Gyuláné.

Az egyes csoportok felelősei fél
éves munkatervet készítettek a 
népi tömegsport fejlesztésének 
figyelembevételével. Minden re
mény megvan, hogy az értekez
let gyakorlati megvalósításokban 
is előre yișzi a népsport ügyét.

A ruházati jegyre 
kiszolgáitathatő áruk.

KOLOZSVÁR. — A megyei ideig- A gyermek-tomaingeket a ruházati 
lenes bizottság kereskedelmi ügy- jegy G1 jelzésű szelvényére lehet 
osztáiya a kereskedelmi és élelme- vásárolni.
zésügyi minisztériuma 59.204/1949 A vásárló fél kérésére a C jelzésű 
számú rendeletére hivatkozva, a ru- ruházati jegyre fél méter, vagy 1 
házati jegyekkel kapcsolatban a kö- méter pamutárut lehet kiszolgáltat- 
vetkező tájékoztató közleményt ad- ni a második félévre előirányzott 
ia ki: méteráruból, a D jelzésű ruházati

A fővárosban kiállított • ruházati jegyre pedig a második félévre járó 
jegyek a vidéken is érvényesek és méteráruból legfeljebb 2 métert 
ezért az ellátó központok fővárosi szolgáltatnak ki.
ruházati jegyekre is kiszolgáltathat- Selyem inget ruházati jegy 12 da
nák irányított forgalmú árukat. rab szelvényére (12 pontra) szolgál-

A pamutból készült trikóingeket tátják ki. Női zoknit 4 szelvény el- 
a ruházati jegyből levágott 6 darab lenében lehet vásárolni, 
szelvény ellenében szolgáltatják ki.
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Nincs helye a szerBtemiwk!
Szenzációs vígjáték

Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor 

Vasárnap délelőtt 11 órakor Matinéi

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton S0 lej. 
Allastkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

fij»ier<Serí de
Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik semm isnek nyilvánítják:

ADÁS—VÉTEL
KERESEK egész jóminőségü, el- 

sőosztályu lószőr-matrácot. Mocuța 
Péterné, Andrei Mureșanu (Attila)- 
utca 12. . 4495

ELADÓ varrógép, süllyesztős, ka- 
rikaihajós bobinás, uj állapotban. 
Hegyvölgy-utca 17. 4506

8-AS FORD sárvédőiket, hűtő
maszkkal, gépháztetőrvel sürgősen 
veszek. Budai. Nagy Antal-utca 125. 
Nagy 4507

ELADÓ hálószoba és egy karika
hajós varrógép. Horea-ut 37. Bode
ga. 4509

500-AS ZÜNDAPP motorkerék
pár jó állapotban eladó. ErzsébeLut 
8. L emelet, 5. ajtó. 4510

HÁLÓSZOBA, konyhabútor, asz
talok, székek és egyéb bútordara
bok eladók. Bútorasztalos, Kossuth 
Lajos-utca 32. 4512/a

K.OMPLEKT furniros kombinált 
szobát vennék, kifogástalan álla
potban. „Azonnal fizetek" jeligé. 
re. 4469

SZÉP kis kutyakölykökre akinek 
szüksége van, elviheti Aurel Isacu- 
utca 2 szám alóL 4512/c

KÉT darab feles hegedű, 4 duny
ha, esetleg libatoll eladó. Berde-utca 
3., Móricánál. 4513

Julius 15-én
nyílik meg a

„F IE R U L“ áMami vasüziet 
vadász-, Ínvísí-, sport- és játékosztálya 
KOLOZSVÁRT, Dóssá 24 ss. alatt

ELADÓ jókarban 3 madrác, gyer
mek-vaságy, modern gyermek vas
bölcső. Salamon, Budai Nagy An
tal-utca 28., ajtó 2. ' 4514

PÉNZ! Könyveket állandóan vásá
rol UHU-iroda, Molotov-utca 34.

4515 
NAGYON SZÉP, modem konyha

bútor olcsón eladó. Ciura-utca 2. 
(Bejárat volt Bartha Miklós-utcá- 
ból.) 4519

NŐI kerékpárt keresek megvé
telre Eperjes-utca 19. Tkv.

KISEBB-nagyobb dobozokat ve
szünk. Gombüzem, Terhes Gyula
utca 14. Telefon: 13—37. 4520

ELEGÁNS kombinált szobabútor 
eladó. Cim a kiadóban. 4521
INGATLAN—LAKÁS 

SÜRGŐSEN eladó 1 szoba, kony
ha, fürdőszoba és előszobából álló 
öröklakás. Értekezhetni Traian-ut 
19., Lengyel. 4492

KISKERTES csaló -’i ház Kerek- 
dembon eladó. Érű?klődni Egye
tem-utca 11., földszint 11. ajtó. 4508 

KERESÜNK sürgős megvételre 
gyümölcsöst a Dónát- vagy Tordai- 
ut környékén. — Családi ház, 3 szo
ba, komfortos, Horea-ut környékén, 
beköltözhető, 230.000 lejért eladó.

4512

ELCSERÉLNÉM Rákóczi-negyedben 
levő, magányos gyümölcsös kerttel 
szép nagy 2 szoba, konyha, veranda, 
fürdőszobás lakásomat 1 szoba, 
konyha, fürdőszobás lakással. „Au
gusztus l-ig“ jeligére. Tkv.

ELADÓ Tordai-uton 1 szoba, 
konyha, éléskamra, pince, víz, gyü
mölcsöskert 120.000 lejért. „Ternó", 
Kádár-utca 2. ■ Tkv.

ELADÓ Kerekdombon Sanatoru- 
lui 46. számú 1 szoba, konyha, ker
tes házastelek. „Ternó", Kádár-utca
2. - • Tkv.

KÖZPONTBAN sürgősen eladó 1 
szoba, konyha, előszoba, fürdőszo
bás, azonnal beköltözhető öröklakás, 
65.000 lejért. „Ternó", Kádár-utca 
2. Tkv.

ELADÓ Budai Nagy Antal-utcá- 
ban 2 házastelek, nagy kerttel. 
160.000 lejért, fürdőszobával 250.000 
lejért. „Ternó", Kádár-utca 2. Tkv-

ELCSERÉLNÉM Vármegyeháza 
közelébeii levő szoba, előszoba, für
dőszobás lakásomat szoba, konyhás 
éléskamrással, a Vörös Csillag mozi 
közelében. „Vörös Csillag" jeligére 
a kiadóba. 4523
ÁLLÁST KERES

HÁZTARTÁS minden ágában 
jártas, intelligens nő egyedüli sze
mélyhez, vagy kis családhoz vidékre 
menne. Cim a kiadóban. 4518

FIATAL középiskolásleány gyer
mek mellé gondozónőnek elmenne. 
Címeket kiadóba kér. 4522
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI koszorúk, fáty. 
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u 
22. tó

menyasszonyi ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia" 
Horea-ut 35. Tkv.

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor la 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla;

1. SZAKÁCS Alexandru, domi
ciliat în comuna Florești, jude
țul Cluj, Dovada de minor, elibe
rat de Primăria comunei Fio- 
roști

2. BÁNYAI Carol, Str. Szondi 
Nr. 19., Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. (Dovada de minor) Nr. 
44248—1948. eliberat de Miliția 
Cluj.

3. Soția lui HARATEK Iosif. 
Str. Meteor Nr. 33, Carnet de 
membru, eliberat de Cooperativa 
din Cluj.

4. MAR CU Ioan, Str. Livezii 
Nr. 44, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 20408—1947. Dovada 
de rămânere în Cluj și Fișa Nr. 2 
din Cartea de Imobil, eliberată 
de Miliția Cluj.

5. BREJAN Vasile, Str. Turzii 
Nr. 185, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 2624—1946, eliberat 
de Miliția Cluj.

6. KERESZTESI Ștefan și KE
RESZTESI Magdaléna, Str. Bu
dai Deleanu Nr. 66, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. fără număr 
din anul 1945 și Dovada de ră
mânere în Cluj, eliberate de Mi
liția Cluj.

7. BOROS Ileana, Str. Drăgă- 
linp; Nr. 36. Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 1752—1946, eli
berat de Miliția Cluj.

8. VALSS Doina Rodiea, domi
ciliată în comuna Brad, județul 
Hunedoara, Diploma de Bacalau
reat. eliberată de Liceul de fete 
Regina Maria din Cluj, in anul 
1940, având Nr. Inspectoratului 
Școlar 503, Nr. Ministerului In
strucțiunii Publice 93.864.

9. DRAGAN Ernest, Ștr. Cob- 
sar Nr. 17, Dovada de minor fără 
număr din anul 1945, eliberat de 
Miliția Cluj.

10. GEBA Maria. Str. Tömösey 
Nr. 32, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 
1945, eliberat de Miliția Cluj.

11. MEZEY Adalbert, MEZEY 
Ioana, MEZEY Ana și MEZEY 
Ștefan, domiciliati în Cluj, Car
tela de alimente tip. B. Nr. 
395.083, tip. C. Nr. 688.436, tip D2 
Nr. 2820807 și.tip. D2 Nr. 820808, 
eliberate de Secțiunea Comercia
lă Cluj.

12. MOSCOVICI Adalbwt, Str. 
Roosevelt Nr. 2, Carnet de condu
cere auto Nr. 13'44—1926, eliberat 
de Miliția Brașov.

13. HALMÁGYI Ileana, Str. 
Pata Nr. 183, Buletinul de înscrie, 
re la Bir. Pop. Nr. 18270-1947, 
eliberat de Miliția Cluj.

14. CSIZÉR Andrei, Str. Con
ductorilor Nr. 14, Buletinul de 
înscriere Ia Bir. Pop. fără nr 
măr din anul 1945, eliberat de 
Miliția Cluj.

15. BITTNER Estera, Str. Las.
sale Nr. 25, Buletinul ce înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 28751—1947, eli
berat de Miliția Cluj. 4505

16. MIHELFI Mirian, Str. Sta
dionului ,,Dr. Victor Babeș“, Bu
letinul de înscriere la Bir, Pop. 
fără număr din anul 1945, elibe
rat de Miliția Cluj. 4497.

17. SZŐKE Francise, Str. Iugo
slaviei Nr. 36, Dovada de minor 
Nr. 37.345—1947, eliberat de Mili
ția Cluj. 4517.

18. KECSKÉS Ileana, născută 
Joó Valea lui Mihai, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr 925- 
K, eliberat de Miliția Cluj. Tkv,

Kimagasló pillanatot jelent

az V. osztály az

r

Állami
Osztó ly sors játék
résztvevői számára

Vásárolja meg idejében sorsjegyét az V.osztályra

IPoíos Ica i r tá sí 
t Egyedüli KOMOLY megoldás: 
Ipar a g á sU !

Petéitől rtunk, telíts yaranciáva I 
,,Tisztaság" Vállalat, Kolozsvár 
Felvételi hely „ .orvin“ kunyvüzlet.

Jókai-utca3_________

RPR
Judecătoria populară mixtă Cărei 

jud. Salaj.
CITAȚIA

Nr. 1239—1949.
Soția lui Heverdle Eugen născ. 

Nagy Kalóz! Elisabeta cu domiciliul 
necunoscut este citata in fata aces
tei instanté pe ziua de 20 luliue ]940 
in calitate de părăta in procesul dc 
divorț intentat dc către soțul său 
Heverdle Eugen din Cărei, ce for
mează obiectul acestei Judecătorii 
de sub Dos. Nr. 1239/1949. In caza 
de neprezentaTC se va judeca con
form legii. — Judecător (ss.) Indes
cifrabil. — Grefier (ss) Indescifra
bil. 4516

A julius 11-iki húzás végleges eredménye:
Az c heti húzáson a magas számok domináltak. A nyerő

számok közül egyetlen egy sem volt 50 alatt és három volt 
nyolcvan felett. A tíz nyerő között megosztó 591.120 tejes nye
reményből egyenként 59.112 lejt kap mindenki

Nyerőszámok: 54, 65, 88, 50, 64, 87, 84.

Kik a szerencsés nyerők?
BULETTNSZAM: JÁTÉKKOMBINÁCIÓ:
Seria O. 702.309 87, 65, 50

744.851 50, ,54, 65
744.C2K 50, 54, 88

Scria P. 63.998 54, 65, 88
70.824 88, 84, 87
71.113 65. 87, 84
71.408 50, 64, 65
72.098 64, 88. 54
74.122 65. 84, 88
74.806 88, 51, 65
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